
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1274
van BERT MAERTENS
datum: 12 mei 2022

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Schoolroutes West-Vlaanderen  -  Aanpak knelpunten Zonnebeke

In het kader van het Relanceplan werd 30 miljoen euro gereserveerd voor de verbetering 
van de verkeersveiligheid op schoolroutes: 15 miljoen euro voor de aanpak van 
knelpunten op gewestwegen en 15 miljoen euro voor werken langs gemeentewegen. De 
lokale besturen dienden voor 15 februari 2021 aan te geven waar de knelpunten lagen op 
schoolroutes op gewestwegen in hun stad of gemeente.

Met mijn schriftelijke vragen nr. 775 van 17 februari 2021, nr. 946 van 25 maart 2021 
en nr. 1019 van 15 maart 2022 vroeg ik de minister naar de respons op deze oproep in 
West-Vlaanderen.

Uit het antwoord van de minister op mijn meest recente vraag van 15 maart 2022 blijkt 
nu dat AWV in de gemeente Zonnebeke twee knelpunten heeft geselecteerd.

Kan de minister per knelpunt een antwoord geven op de volgende vragen: 

a) de exacte locatie van het knelpunt (via straatnaam/huisnummer); 

b) de schoolinstelling die op de route van het knelpunt ligt; 

c) de concrete ingrepen die gepland zijn; 

d) de stappen (administratief, procedureel, juridisch etc…) die al werden gezet bij de 
aanpak van het knelpunt; 

e) de timing en fasering die worden gehanteerd voor de effectieve werken met 
vermelding van de effectieve startdatum; 

f) de meest recente raming van de kostprijs van de werken; 

g) de datum van het laatste overleg met het gemeentebestuur over de aanpak van het 
knelpunt met de daarbij gemaakte afspraken. 



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1274 van 12 mei 2022
van BERT MAERTENS

a) Het knelpunt KS861 te Zonnebeke situeert zich in het centrum van Zonnebeke langs 
de N332 Ieperstraat vanaf de Berten Pilstraat en de N332 Roeselarestraat tot aan het 
kerkhof van Zonnebeke inclusief de tussenliggende rotonde.

Het knelpunt KS869 te Passendale situeert zich in het centrum van Passendale langs 
de N303 (Molenstraat en Passendalestraat) tussen de Zuidstraat en de Molenstraat 
12. 

b) de volgende schoolinstellingen liggen op de routes:
Zonnebeke: Vrije Basisschool de Wijzer, Ieperstraat 2 A te Zonnebeke
Passendale: Vrije Basisschool de Fontein, Vierde Regiment Karabiniersstraat 9 te 
Passendale.

c) de concrete ingrepen zijn als volgt:
Zonnebeke : 
- plaatsen van fietssuggestiestroken in okerkleur, breedte 1.8 meter, op de 

Ieperstraat (N332) tussen de Berten Pilstraat en de rotonde en vanaf de rotonde 
op de Roeselarestraat (N332) tot aan het kerkhof

- plaatsen van grote fietslogo’s op de rotonde
- invoeren van een vaste zone 30
- plaatsen van 2 punctuele verlichtingen voorzien t.h.v. de 

voetgangersoversteekplaatsen langs de N332 - Roeselarestraat t.h.v. 
huisnummer 36 - kmp. 7,30 en t.h.v. huisnummer 56 - kmp. 7,42

Passendale : 
- plaatsen van fietssuggestiestroken in okerkleur, breedte 1.9 meter, op de N303 

Molenstraat/Roeselarestraat van aan het kruispunt met de Zuidstraat tot aan de 
Molenstraat 12 na het aanbrengen van een volle randlijn om de rijweg te 
versmallen

- plaatsen van grote fietslogo’s op de N303 tussen de Passendalestraat 140 en de 
Zuidstraat en op de N303 tussen de Molenstraat 12 tot aan het kruispunt met de 
de Sterrestraat/Doornkouterstraat

- plaatsen van 2 punctuele verlichtingen t.h.v. de oversteekplaatsen langs de N303 
- Passendalestraat t.h.v. huisnummer 12 - kmp. 14,80 en Passendaleplaats t.h.v. 
huisnummer 17 - kmp. 14,90.

d) De volgende stappen werden al gezet:
Er werd door het studiebureau Sweco een verkeersveiligheidsstudie uitgevoerd van 
deze schoolomgeving, die werd besproken met het AWV en met de gemeente 
Zonnebeke en waaruit de geplande acties, vernoemd onder c) naar voor zijn 
gekomen.

e) Er is nog geen exacte timing voor de werken beschikbaar.

f) De meest recente raming van de kostprijs van de werken
- plaatsen van fietssuggestiestroken: op heden is nog geen raming beschikbaar
- plaatsen van fietslogo’s: op heden is nog geen raming beschikbaar 
- plaatsen van vaste zone 30 borden: op heden is nog geen raming beschikbaar



- plaatsen van 4 VVOP’s: 107.827,29 euro incl. BTW

g) Het laatste overleg met de gemeente Zonnebeke, AWV en het studiebureau had 
digitaal plaats op 28 april en hier werden de hoger vernoemde ingrepen voorgesteld 
en weerhouden.


